

第五讲 决死队、八路军工作团进驻长子县

全面抗战爆发后，中共中央和毛泽东对建立以山脉和太岳山脉为依托的晋东南抗日根据地作系列的指示。晋东南地区自古就是重要战略地区，长子县位于晋东南地区的腹心区，这里东有大太行，南有太岳山，自成天然屏障，素有“米粮川”之称。东太行可展开于华北平原，西越太岳可与吕的部队相互策应，保持战略上的主动地位。

1937年10月初，决死队第一纵队和山西国民兵第五团(简称教五团)组成的决死第四纵队，从平定分两路向晋东南挺进，担负起了开辟以太为依托的晋东南抗日根据地的任务。随后，决死纵队组织的民运工作队和妇女工作队也相继到岳北各县，进行创建根据地工作。

8月下旬，以胡立信为队长的八路军民运工作队10余人进驻长子县，在与长子县地下党组织联系后，同县牺盟分会一道，走村串乡进行抗日

救亡宣传，发动广大农村开展减租减息，实行合理负担的斗争。民运工作队在南李村、河头村进行减租减息斗争的同时，还在12月底，发展了一批农民党员。

1938年4月27日至28日，日军分九路向晋东南抗日根据地围攻，在八路军和决死第一纵队及晋东南地方抗日武装的打击下，其第一〇八师团沿白(圭)晋(城)公路向南溃退至长子县龙泉村时，胡立信率八路军驻长子县民运工作队及长子县各路抗日武装，配合八路军第一一五师第三四四旅和决死第一纵队与敌展开激战，毙敌600余人，烧毁敌辎重车百余辆。战后，八路军第一一五师第三四四旅旅长徐海东带兵驻长子县大关村一带长达3个多月，进行抗日救亡宣传和发动农民开展减租减息斗争，并有30余名农民参加了八路军。

8月1日，八路军驻长子县民运工作队，在长子县委的配合下，于县城西街石坊院组织工人、商人、学生和城内四街部分农民数百人，隆重举行纪念八路军

建军11周年大会。八路军民运工作队队长胡立信和县委领导分别作了题为“抗日则生、不抗日则亡”和“军民团结、抗战到底”的讲话。并在会场和县城的四街散发抗日传单、张贴救亡标语千余份(张)。

12月初，为了防止日军侵占长子城后给长子县的抗日救亡运动和开展游击战争带来困难，八路军驻长子县民运工作队在县委委派康福申、连忠堂等人的配合下，到县西部山区的横水、王村(现王峪)、岳阳、刁黄4个编村规划抗日根据地。在民运工作队所到之处，通过抗日救亡宣传，组织群众开展减租减息斗争，使广大人民群众深受教育，抗日救亡热情也随之高涨，为建立可靠的抗日根据地打下了坚实的基础。

党史 100 讲

主办：县委党史研究室

丹朱镇：用心学党史 为民办实事

本报讯 4月27日，记者走进丹朱镇同富村，正组织党员干部进行集中学习，大家讲党史故事、谈学习心得、话发展难题，真正把学习成效转化为成果。

为合理安排党员干部学习和工作时间，丹朱镇同富村结合村组实际，利用“三会一课”和“主题党日”，广泛深入开展党史学习交流研讨、红色资源学习、让党史知识和党的优良传统入脑入心。同时，依托强国APP、《历历在目》书籍等载体，提高党员干部学习的深度和广度。此外，为确保党史学习教育到全部党员，同富村还组织干部为老党员入户，为流动党员建立微信群学习，满足党员干部多元学习需求。

同富村党支部书记、村主任裴旭玲说：“我们不仅完成了党史学习教育的规定动作，还增加了很多自选动作，确保党史学习教育不断深入，更好地服务群众。”

自党史学习教育开展以来，丹朱镇准确把握学习教育的总体要求和重点，对标对表，创新谋划，制定了《丹朱镇党史学习教育资料》《学党史100讲》等，方便党员随身携带，随时翻阅。

开展党史学习教育，贵在以学求知、以知促行合一。丹朱镇建立党员联系点制度，将包联工作融入党史学习教育中，深入基层调研，征集群众意见建议，将群众反映上来的问题认真讨论，并进行实践和研究解决。

丹朱镇组织委员董晶晶说：“党史学习教育的落脚点在于更好地服务群众。我们以此为契机，守初心、担使命，传承发扬党的光荣传统和优良作风，着力为群众办实事、解难事，努力提升群众的幸福感和获得感。”

目前，丹朱镇精心组织开展的“我为群众办实事”实践活动，已征集群众反映问题22个，初步筛选第一批条目录清单12个。针对群众反映强烈的基地审批、河道脏乱差等问题，已经制定整改措施，逐步解决群众急难愁盼问题，推动党史学习教育走实、取得实效。

加强防电信诈骗宣传 守好群众“钱袋子”

本报讯 4月26日，长子农商银行各营业网点开展了“防范电信诈骗宣传启动日”活动。

活动现场，工作人员通过摆放宣传台、发放宣传页、播放宣传视频、走访商户、进社区、入学校、一解答等方式，向群众宣传防范电信诈骗的知识，让群众了解电信诈骗常见手段及预防措施，通过银行卡及支付账户、交易密码、短信验证码等个人信息保护知识，提醒群众当自身不能辨别信息真假要及时拨打报警电话，切实保护好自身财产安全。

通过本次宣传，进一步增强了群众防范电信诈骗意识，提升了群众对电信网络诈骗的防范能力，为群众守好“钱袋子”，着力提升群众的安全感、获得感和幸福感。王玉

我为群众办实事

县公安局交警大队召开“减量控大”新闻通气会

本报讯 4月26日，县公安局交警大队召开4月份预防道路交通事故“减量控大”新闻通气会。围绕预防道路交通事故、隐患排查整治、公路安全防控、安全文明宣传等工作进行了通报。

4月份以来，县交警大队紧盯重大风险源头、肇事车辆、重点参与群体、重点薄弱环节，做实隐患排查整治、路面秩序管控、农村交通安全防范、宣传曝光等重点工作，切实消除隐患风险，落实各项措施，确保全县道路交通安全形势稳定。

下一步，县交警大队将围绕春耕春播及“五长”长假，进一步加强重点车辆源头管控，抓好重点人交通安全宣传，全面预防道路交通事故的发生。张

我县召开铁路沿线乡村护路联防工作推进会

消防员：最美逆行守护岁月静好



是每日必修课，战士们经常要五千米负重跑，还要进行引体向上、绳索攀爬、俯卧撑、单杠的训练，每一次训练都是实战，汗水流淌在脸上，“黑”成为了他们的勋章。

险情就是命令，责任就要担当。县消防队员在危险面前与时间赛跑，与死神争夺，守护全县人民安全生活，维护社会和谐稳定。作为工作年限最长的一名基层消防员，副中队长李亚西出警几千次，今年是他工作的第十个年头，火灾、洪水、塌方，每一个救援现场，李亚西始终冲在第一线，不折不扣完成任务。他说：“这就是我们消防员的职责，我想用我们的实际行动完成好各项灭火救援任务，希望自己能够为维护全县社会稳定贡献一份力量。”

很难想象，繁重的救援任务背后，是一群年轻的九零后们在奋战。在县消防救援大队，投入救援一线的百分之九十是九零后。通信员冯波，今年28岁，来消防队工作已4年有余。作为一名勤务员，主要负责辖区的火灾扑救、抢险救援的接处警工作和通信保障任务：“我们的工作状态基本就是24小时值班值守，遇到同事有事需要替班，有时基本一两个月睡不了一个整觉。”

消防团队里也离不开女同志的默默付出，作为仅

有的几名女性同志之一，家住外地的消防员何瑶平日里工作繁重，她已经一个月没有回过家了，她的办公室门总是敞开着，夜灯亮起，不论战士何时出警回来，她总能快速收集好素材，剪辑信息并第一时间发布：“前方的战士们已经很辛苦了，很多都是年轻小伙子，在家都没吃过什么苦，来到我们这里，他们基本都是24小时待命，干着最累活，承受着最强的心理压力。我能做的就是快速做完自己的工作，将救援情况发布出去，让社会了解信息，为我们的战士们做好充分的后备力量。”青春有很多种样子，但他们却庆幸青春有穿火焰蓝和橘黄的样子。

三点多钟，消防队员们正在集队开始下午的体能训练。突然警铃响起，某某位置发生人员溺水事故。记者还没反应过来，眼前已经没了人影。短短几秒钟消防员就已穿好装备，坐上消防车，伴随警铃和警灯，呼啸而去，奔向事发地点。几小时后，当记者再次见到他们时，他们浑身湿漉漉，满脸疲惫，有一名战斗员甚至累到跪地不起。

晚饭后，他们开始了自己的业余生活，有的去阅览室看书，有的去室内健身房锻炼。从训练到生活，他们完成着每日的工作。

这就是他们生活中最为平凡的一天，任务少时每天出警一两次，遇到春夏火灾多发季节，有时一天要出警十余次，长时间、高强度的工作让县救援大队的战士们基本享受不到与家人团聚的时光。他们身着橙衣，肩扛器材，不求当个英雄，只求身上的这一抹橙色更加鲜艳；他们中很多人还是孩子，但是为了责任和使命，他们快速成长，成为最可爱的人。

刘盼 晓俊

吴少奇：从“员工”到“老板”的蜕变之路

4月26日，在县城东大街的鑫达汽贸店内，80后青年吴少奇正在为客户办理购车手续，他一边整理购车文件，一边和客户交代一些车辆使用注意事项，言语平和、态度亲切。

初见吴少奇时，便能感受到他对汽车的热爱和专注，正是靠着这份热爱，他才一步一个脚印，从几年“员工”成为了如今的“老板”，实现了他的梦想。2013年大学毕业之后，他便到成功汽车做区域，长期在陕甘宁地区做市场开拓和维护等工作，干下来，积累了不少经验，便决定回乡创业，从自己与汽车行业打交道日子。

万事开头难。筹集资金成为制约他创业的第一道关卡，千方百计，东挪西借，2015年5月份左右，先把

店面开起来了。起初，他每天起早贪黑，店里大大小小的事情都是他一个人干，销售的汽车品牌也只有长安、长城、吉利等，每月的纯销售额也只有1万多。“既然干开了，就不能喊累，就得坚持下去，否则就半途而废了。”正是靠着一股不服输的劲儿，他的生意越做越大、越干越好。2018年又租下了一个300平米左右的店面，引进了比亚迪、丰田、WEY、捷达等多种品牌汽车进行销售，年纯收入近30万元。

此外，他还积极投身公益事业，主动加入“让爱走下”微信群，向一些贫困家庭提供帮助、奉献爱心，并多次在“水滴筹”平台向需要帮助的人捐款。

店员赵鹏丽对记者说，她们老板每天第一个到达店里，来了之后，就开始做一天的准备工作。无论

是接待顾客，还是销售技巧，都做得很出色，对员工也平易近人。她们在这里每个月也有不错的收入。

“我们公司的宗旨就是诚信为主、服务到位，客户既然选择了我们，我们就要让他们用最少的钱享受到最优质的服务。”吴少奇这样说到。在谈及未来的规划时，他表示，接下来在做好现有几个汽车品牌的基础上，要再拓展几个品牌，逐步增加销售量，进一步提升售后服务水平，以高质量、好服务吸引更多的顾客前来购车，同时，他还准备开拓二手车市场，趁着年轻，再接再厉，把公司做大做强，实现自己的人生价值。

马赛 令盼

劳动者之歌

司法部、国家医疗保障局负责人就《医疗保障基金使用监督管理条例》答记者问

2021年1月15日，国务院总理李克强签署第735号院令，公布《医疗保障基金使用监督管理条例》(以下简称《条例》)自2021年5月1日起施行。日前，司法部、国家医疗保障局负责人就《条例》的问题回答了记者提问。

问：请简要介绍一下《条例》的出台背景。

答：医疗保障基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”，其使用安全涉及广大群众的切身利益，关系医疗保障制度健康持续发展。医疗保障基金使用主体多、使

用保障行政部门应当加强监督。”据此，基本医疗保险(含生育保险)基金、医疗救助基金等医疗保障基金适用本《条例》;职工大额医疗费用补助、公务员医疗补助参照本《条例》;居民大病保险资金按照国家有关规定执行。

问：《条例》对基金使用各相关主体提出了哪些要求?

答：《条例》明确了基金使用相关主体的职责，包括医疗保障行政部门、医疗保障经办机构、定点医药

保障、卫生健康、中医药、市场监督管理、财政、审计、公安等部门的沟通协调、案件移送等监管合作机制。三是要求国务院医疗保障行政部门制定服务协议管理办法，制作并定期修订服务协议范本。四是规定大数据智能监控、专项检查、联合检查、信用管理等监管方式。五是规范医疗保障行政部门监督检查的措施及程序。

问：对骗保等违法行为的惩处，《条例》作了哪些规定?